
VII. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC NHÁNH 1: “TỔ ẤM GIA ĐÌNH”
Thời gian thực hiện: ( Từ 4/11 đến 9/ 11/2024)
Người thực hiện: Đỗ Thị Hằng
Thứ 2 ngày 4 tháng 11 năm 2024
 Phát triển thể chất
- VĐCB: Bò chui qua cổng
1. Mục đích yêu cầu
	- Trẻ biết bò bằng bàn tay, cẳng chân chui qua cổng, nhớ tên vận động.
	- Rèn luyện cho trẻ kỹ năng bò bằng bàn tay, cẳng chân. Rèn luyện sự khéo léo, biết phối hợp tay, chân nhịp nhàng khi thực hiện vận động.	
	- Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động.
2.Chuẩn bị
- 4 cổng chui có kích thước 40x40 cm
3. Tiến hành
*Hoạt động1: Khởi động
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi “Ngón tay nhúc nhích”.  
- Trò chuyện:
+ Các con vừa chơi trò chơi gì?
+ Để có cơ thể khỏe mạnh chúng mình phải làm gì?
- Cô cùng trẻ đi kết hợp một số kiểu đi ( đi bằng mũi chân, gót chân, đi nhanh, đi chậm....)
*Hoạt động2: Trọng động
* Cho trẻ tập bài phát triển chung kết hợp nhịp đếm, mỗi động tác 4lần x 4nhịp.
          - Động tác nhấn mạnh: Động tác chân: Đưa từng chân về trước, khuỵu gối
*VĐCB: Bò bằng bàn tay cẳng chân chui qua cổng
- Cô giới thiệu cổng chui và trò chuyện:
         		+ Chúng mình có cách gì để qua chiếc cổng này?
- Cô mời 2 trẻ lên thực hiện vận động theo ý tưởng.
- Cô giới thiệu vận động : Bò bằng bàn tay cẳng chân chui qua cổng
- Cô làm mẫu lần 1.
- Cô làm mẫu lần 2 kết hợp phân tích.
             + Chuẩn bị: Quỳ trước vạch xuất phát, hai lòng bàn tay tiếp  xúc mặt đất song song nhau, cẳng chân và mu bàn chân tiếp xúc mặt đất, mắt nhìn về phía trước.
             + Thực hiện: Khi có hiệu lệnh cô đưa tay phải lên trước đồng thời kéo chân trái lên, sau đó cô đưa tay trái lên trước đồng thời kéo chân phải lên. Cứ như vậy cô bò bằng bàn tay cẳng chân phối hợp chân nọ tay kia, khi đến cổng cô khéo léo chui qua cổng để không chạm vào cổng.
- Mời hai trẻ lên thực hiện vận động.
- Cả lớp lần lượt thực hiện 1-2 lần. Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
- Cô đưa ra chiếc cổng thứ 2 và cho trẻ thực hiện bò chui qua 2 cổng
- Cô cho trẻ bò 1-2 lần
- Cô cho hai tổ thi đua 1 - 2 lần.
- Hỏi tên vận động.
*TCVĐ: Thả đỉa ba ba
- Cô giới thiệu trò chơi, luật chơi, cách chơi
		+ Cách chơi: Cô cho 1 trẻ làm đỉa, các trẻ còn lại đi xung quanh và đọc bài đồng dao "Thả đỉa ba ba". Khi hết bài bạn làm "đỉa" sẽ đứng dậy đuổi bắt các bạn. Ai bị bắt sẽ làm đỉa thay.
- Tổ chức cho trẻ chơi 2-3 lần.
*Hoạt động3: Hồi tĩnh
- Cho trẻ đi nhẹ nhàng 1-2  vòng quanh chỗ tập.
Đánh giá trẻ hàng ngày:
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Thứ 3 ngày 5 tháng 11 năm 2024
Phát triển thẩm mĩ
                                                                   - Cắt dán hàng rào nhà bé
1. Mục đích yêu cầu
	- Trẻ biết cắt giấy thành những nan dài, biết sắp xếp thành hàng rào và dán. 
          - Trẻ có kĩ năng cắt theo đường thẳng và có kĩ năng phết hồ vào mặt sau của giấy, dán để tạo thành sản phẩm có màu sắc, bố cục.
          - Trẻ tích cực tham gia các hoat động. Giáo dục trẻ biết yêu quý ngôi nhà của mình.
2. Chuẩn bị
         - Giấy A4 đủ cho mỗi trẻ.
         - Giấy mầu, giấy họa báo, giấy báo..
         - Hồ dán, kéobút sáp màu, bút dạ...
         - Tranh mẫu của cô( 2 tranh )
         - Nhạc bài hát: Nhà của tôi; Trời nắng, trời mưa
3. Tiến hành
*Hoạt động1: Ngôi nhà thân yêu của bé
	- Cô cùng trẻ hát bài “ Nhà của tôi”
          - Trò chuyện với trẻ :
                    + Các con vừa hát bài hát nói về gì
                    + Các con kể về nhà của mình?
                    + Xung quanh nhà con có gì?
                    + Vì sao phải có hàng rào?
           * Cô nhận xét chung, dẫn dắt trẻ sang hoạt động quan sát tranh .
           - Cho trẻ quan sát tranh mẫu .
           - Đàm thoại về mẫu:
                    + Đây là bức tranh gì?
                    + Hàng rào được làm bằng gì? Mầu gì?
                    + Hàng rào được cắt như thế nào?
                    + Cô dán hàng rào như thế nào?
         *Cô nhận xét chung.
         - Cô làm mẫu cắt dán cho trẻ xem, vừa làm vừa phân tích
         - Cho trẻ nêu ý tưởng :
                   + Con định cắt và dán hàng rào như thế nào?
*Hoạt động2: Cắt dán hàng rào nhà bé
	- Cô cho trẻ thực hiện.
	- Cô đi bao quát, gợi ý cho những trẻ chưa làm được. Khi trẻ làm xong cô khuyến khích trẻ vẽ thêm các cây cỏ cho bức tranh thêm đẹp.
*Hoạt động1: Những hàng rào xinh
         - Trẻ mang sản phẩm lên trưng bày, trẻ tự nhận xét sản phẩm của trẻ và của bạn.
         - Cô trò chuyện với trẻ:
                  + Con thích bài của bạn nào nhất? Tại sao con thích bài của bạn?
        - Cho trẻ nói lên cảm xúc về bức tranh của mình.
        - Cô cho trẻ đặt tên cho sản phẩm của mình. 
        - Cô nhận xét chung, tuyên dương trẻ.
        *Kết thúc: Cô cho trẻ chơi TC “ Trời nắng, trời mưa”
Đánh giá trẻ hàng ngày:
















Thứ 4 ngày 6 tháng 11 năm 2024
Phát triển TC-KNXH
- Lễ phép khi khách đến nhà
1. Mục đích yêu cầu
	- Trẻ biết được cách cư sử như thế nào là lễ phép khi có khách dến nhà.
	- Trẻ có kĩ năng giao tiếp, ứng xử phù hợp, lễ phép khi có khách đến nhà. Mạnh dạn, tự tin khi giao tiếp.
	- Qua hoạt động giáo dục trẻ biết tôn trọng và lễ phép với người lớn. Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị 
	- Video ''Lễ phép khi có khách đến nhà''
          - Đồ dùng để hóa trang khách đến nhà, 4 quả chuông.
        	- 1 số câu hỏi và đáp án về tình huống có khách đến nhà.
	- Nhạc bài hát " Con chim vành khuyên"
3. Tiến hành 
*Hoạt động1: Chú chim lễ phép
	- Cô cho trẻ hát bh " Con chim vành khuyên"
- Trò chuyện:
                     + Bạn Vành Khuyên có hành động gì khi gặp mọi người?
                     + Bạn Vành Khuyên trong bài hát là người như thế nào?
- Cô NX, giáo dục trẻ biết tôn trọng và lễ phép với người lớn.
 * Hoạt động 2: Lễ phép khi khách đến nhà
	- Cho trẻ xem video ''Lễ phép khi có khách đến nhà''
- Trò chuyện:
		+ Các con vừa xem video nói về ai? 
		+ Nhà bé Phương có ai đến chơi?
		+ Ai đã ra mở cửa cho khách vào?
                    + Khi mời khách vào nhà bé Phương có những ứng xử gì? 
                    + Khi mẹ bé Phương bận chưa lên tiếp khách được bé Phương đã nói gì, làm gì với khách?
                    + Những ứng xử của bé Phương đối với khách thể hiện điều gì?
                    + Người khách đã nói gì với bé Phương trước những lời nói, cử chỉ, hành động của bé ?
                    + Khi mẹ bé Phương lên nhà, người khách đã nói với mẹ bé Phương điều gì về bé Phương?
                    + Khi nhà các con có khách đến chơi các con làm gì?
+ Mọi người sẽ như thế khi thấy các con ngoan, lễ phép, biết quan tâm đến mọi người?
- Cô NX, nhấn mạnh: Khi có khách đến nhà các con phải lễ phép chào và mời khách vào nhà, lấy nước mời khách...Những việc làm và ứng xử đó thể hiện các con là những đứa trẻ ngoan, biết quan tâm, lễ phép, vâng lời người lớn.
*Hoạt động3: Bé đón khách 
	- Chơi TC: ''Rung chuông vàng''
+ Cho trẻ về ngồi thành 4 nhóm nghe cô đọc câu hỏi và các đáp án của câu hỏi. NV của các đội là bàn bạc và đưa ra đáp án đúng cho câu trả lời. Đội nào rung chuông trước được quyền trả lời.
	- Cô cho trẻ thực hành tình huống ''Có khách đến nhà''
- Mời 2-3 trẻ ứng xử
- Cô khen ngợi và điều chỉnh cách ứng xử của các con cho tốt hơn.
          - KT: Trẻ bd bài "Cả nhà thương nhau".
Đánh giá trẻ hàng ngày:











Thứ 5 ngày 7 /11/2024
Phát triển nhận thức
- Tôi là một đứa trẻ(một con người có ích, có quyền và bổn phận như mọi người)
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết được một số quyền của trẻ em: Có cha mẹ, họ tên, quốc tịch, có ngôn ngữ riêng. Có quyền được chăm sóc, bảo vệ, được tôn trọng và được đi học. Hiểu được một số nhiệm vụ của trẻ em với gia đình và xã hội. 
- Trẻ thể hiện sự tự tin, mạnh dạn khi nói về bản thân mình và trong giao tiếp với bạn bè và người khác.
- Trẻ tích cực tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị 
          - Phiếu bài tập trắc nghiệm về quyền trẻ em.
        	- Bài hát: Quyền trẻ em.
	- Truyện “Đứa trẻ không tên”
3. Tiến hành 
*Hoạt động 1: “Đứa trẻ không tên”
	- Cô cho trẻ xem truyện “Đứa trẻ không tên” trên máy tính
	- Đàm thoại: 
		+ Truyện kể về ai?
		+ Đứa trẻ không tên luôn cảm thấy thế nào? Tại sao?
		+ Sau khi nhảy xuống hồ cứu em bé gái bị ngã, thái độ của mọi người đối với em như thế nào? 
		+ Con cảm thấy như thế nào nếu con không có tên gọi?
		+ Nếu phải xa gia đình, bố mẹ con cảm thấy thế nào?
		+ Qua câu chuyện con rút ra bài học gì?
	- Cô khái quát: Trẻ em có quyền được có họ tên, gia đình, bố mẹ, có sở thích và nguyện vọng riêng. Tuy còn nhỏ bé nhưng trẻ em cũng là một người có ích cho xã hội, là chủ nhân tương lai của đất nước.



*Hoạt động 2: Trò chuyện về quyền trẻ em
	- Cô cho trẻ kể về các quyền của trẻ em
	- Theo các con, trẻ em có những quyền gì?
	- Cô cho trẻ xem video về quyền trẻ em trên máy tính
	- Cho trẻ kể về các quyền trẻ em mà trẻ vừa xem.
	- Cô chia trẻ thành các nhóm, yêu cầu trẻ tích dấu( x) vào những ô trống những quyền nào của trẻ em mà các con cho là đúng.
	- Lần lượt các nhóm lên nói các phương án đã chọn. 
	- Cô kiểm tra và chốt lại các phương án đúng.
	- Cô khái quát lại
	- Cho trẻ xem video “ Cậu bé có 6 ngón tay”
	- Hỏi trẻ: 
		+ Truyện kể về ai?
		+ Tại sao các bạn không chơi với An?
		+ Trong hội thi vẽ An đã làm gì?
		+ Thái độ của các bạn ra sao khi An giành giải quán quân?
		+ Cô giáo đã nói gì với các ban?
	- Cô giáo dục trẻ: Dù bản thân có thể có khuyết tật như bạn An nhưng bạn vẫn có quyền được bình đẳng tham gia hội thi cùng các bạn và đã giành được giải cao nhất.  Trẻ em có quyền được tôn trọng, yêu thương, không bị phân biệt đối xử, xúc phạm.
*Hoạt động 3: Hát “Quyền trẻ em”
	- Cô cùng trẻ hát và biểu diễn bài “Quyền trẻ em”.
Đánh giá trẻ hàng ngày:




Thứ 6 ngày 8/11/2024
Phát triển ngôn ngữ
- Truyện: Cô bé quàng khăn đỏ
 1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ nhớ tên truyện, các nhân vật trong truyện và hiểu nội dung truyện.
- Trẻ thể hiện ngữ điệu của một số nhân vật trong truyện, dùng ngôn ngữ của mình để trả lời câu hỏi của cô đủ câu, rõ ràng.
- Trẻ tích cực tham gia các hoạt động. Thông qua truyện giáo dục trẻ lòng yêu thương, biết vâng lời ông, bà, bố, mẹ và người lớn.
2. Chuẩn bị 
- Rối dẹt truyện: Cô bé quàng khăn đỏ
- 2 tấm thảm, 2 bình nước, 2 chiếc cốc.
- Nhạc bài hát “Cháu yêu bà”
- Truyện "Cô bé quàng khăn đỏ" trên máy tính.
3. Tiến hành 
*Hoạt động 1: Trò chuyện về những người thân trong gia đình bé.
- Cô cho trẻ đọc đồng dao "Dung dăng dung dẻ", hỏi trẻ:
+ Bài đồng dao nhắc đến ai?
+ Bà, cậu, mợ là những người như thế nào với các con?
+ Nhà các con có những ai? 
+ Mọi người trong gia đình sống với nhau như thế nào?
- Cô NX, giới thiệu truyện “Cô bé quàng khăn đỏ”.
 *Hoạt động 2: Nghe truyện “Cô bé quàng khăn đỏ”
- Cô kể lần 1diễn cảm bằng lời
         - Giảng nội dung: Truyện kể về cô bé khăn đỏ vì không nghe lời mẹ dặn nên đã bị chó sói nuốt chửng, may nhờ có bác thợ săn đến cứu hai bà cháu kịp thời.                              
        * Đàm thoại:
         + Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì?
         + Trong câu chuyện có những nhân vật nào?
         - Chơi TC: Làm khăn đỏ mang bánh biếu bà
        - Cô kể lần 2 bằng rối dẹt
        - Đàm thoại:
                + Mẹ sai Khăn Đỏ đi đâu? Mẹ dặn cô bé điều gì?
                + Cô bé Khăn Đỏ có nghe lời mẹ không? Cô đã làm gì?
                + Vào rừng, cô bé đã gặp những ai?
                + Sóc con đã nói gì với Khăn Đỏ? Cô bé đã làm gì?
                + Tiếp theo Khăn Đỏ đã gặp ai? Sói hỏi cô bé thế nào?
                + Chó sói đã làm gì? Ai đã cứu hai bà cháu Khăn Đỏ?
      + Sau khi được bác thợ săn cứu, khăn đỏ đã làm gì?
        - Cô NX, giáo dục trẻ biết yêu thương vâng lời ông, bà, bố, mẹ và người lớn.
*Hoạt động 3: Hoạt hình "Cô bé quàng khăn đỏ"
- Cô cho trẻ xem truyện ''Cô bé quàng khăn đỏ'' trên ti vi
- Trò chơi: Chó sói và khăn đỏ
- Cách chơi: 1 trẻ làm chó sói, các trẻ còn lại làm cô bé khăn đỏ mang bánh biếu bà. Khi gặp chó sói phải chạy nhanh về nhà.
Đánh giá trẻ hàng ngày:









